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Θεμα:  ΕΠΙΣΤΟΛΗ   

Κφριε Βουλευτά, 

Η Ζνωςι μασ, ωσ κεματοφφλακασ τθσ αξιοπρζπειασ των μελϊν τθσ, αλλά και ωσ 

ςυμπαραςτάτθσ ςτισ αγωνίεσ, ςτα προβλιματα και ςτον κακθμερινό τουσ αγϊνα για 

μια αποτελεςματικι Ελλθνικι Αςτυνομία, ηθτά από ςασ να ανταποκρικείτε ςτο ρόλο 

ςασ και αναλαμβάνοντασ τθν ευκφνθ που ςασ αναλογεί, ζναντι και των πολιτϊν τθσ 

περιφερείασ ςασ, να λάβετε ςχετικζσ πρωτοβουλίεσ άςκθςθσ πίεςθσ τόςο προσ τα 

πολιτικά ςασ κόμματα όςο και προσ τθν κυβζρνθςθ, θ οποία ζχει και τθν τελικι ευκφνθ 

για ό,τι μασ αφορά και μασ πλθγϊνει.  

Ο νομόσ μασ, θ γθ που μασ γζννθςε και μασ ζκρεψε, θ πατρίδα μασ δικαιοφται μια 

αςτυνομία αντάξια των προςδοκιϊν όλων μασ.  

Με όλο το ςεβαςμό, λοιπόν, προσ το λειτοφργθμα που επιτελείτε, απευκυνόμαςτε 

προσ εςάσ για να ςασ καταςτιςουμε κοινωνό τθσ αγανάκτθςθσ που μασ ζχει κυριεφςει 

το τελευταίο διάςτθμα, λόγω οριςμζνων αδικαιολόγθτων ζωσ και λανκαςμζνων 

επιλογϊν τθσ Ηγεςίασ τθσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ, Πολιτικισ και Φυςικισ. 

Αναφερόμαςτε ειδικότερα, ςε αποφάςεισ που αφοροφν ςτθν «αδρανοποίθςθ» των 

διατάξεων του Κϊδικα Μετακζςεων, με απϊτερο ςτόχο, προφανϊσ, τθν κατάργθςι του 

και τθν επιςτροφι ςτο παρελκόν. Τότε που επικρατοφςε θ κεκαλυμμζνθ λογικι του 

ρουςφετιοφ, θ αυκεντία τθσ διοίκθςθσ και θ παντοκρατορία του ενόσ ανδρόσ ςοφοφ...  

Βαςιηόμενοι ςε ζνα τεράςτιο ψζμα που διακινείται ςκοπίμωσ και ςπιλϊνει τθν 

υπόλθψθ των ςυναδζλφων μασ, κάποιοι επιχειροφν να πείςουν τθν κοινι γνϊμθ ότι 



θ ενδεδειγμζνθ (;) κατ’ αυτοφσ, πολιτικι, προςκροφει δικεν ςε ςυντεχνιακζσ 

«αντιςτάςεισ» που αποτρζπουν  τον εξορκολογιςμό τθσ κατανομισ των αςτυνομικϊν 

δυνάμεων και άρα, τθ ςυνολικι απόδοςθ τθσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ. 

Οφτε λίγο οφτε πολφ, υποςτθρίηεται ότι ςτθν Αττικι, όπου καταγράφεται όπωσ λζνε, 

το 65% τθσ εγκλθματικότθτασ, υπθρετεί μόνο το 36% τθσ αςτυνομικισ δφναμθσ, ενϊ 

ςτθν επαρχία, όπου υποτίκεται δεν υπάρχει ανομία, υπθρετεί ο μεγαλφτεροσ όγκοσ, 

ιτοι το 64%. Λαςπολογϊντασ αςφςτολα, αποκρφπτουν, φυςικά,  ότι ςτθν Αττικι 

υπθρετεί το 49% και άνω τθσ ςυνολικισ δφναμθσ, αλλά εξαιτίασ ςυγκεκριμζνων 

επιλογϊν, δεν είναι ποτζ εφικτι θ αξιοκρατικι και ορκολογικι τθσ αξιοποίθςθ. 

Κφριε Βουλευτά, 

Η αλικεια είναι ότι ανζκακεν το ςυνδικαλιςτικό μασ κίνθμα αγωνίηεται για τθ 

βζλτιςτθ προςφορά του αςτυνομικοφ προςωπικοφ τόςο ςε τοπικό όςο και εκνικό 

επίπεδο. 

Ενδεικτικά ςασ αναφζρουμε τα οξυμζνα τοπικά προβλιματα τθσ υποςτελζχωςθσ των 

υπθρεςιϊν τθσ Διεφκυνςθσ Αςτυνομίασ ΛΕΥΚΑΔΑΣ και ςασ καλοφμε να τα αναδείξετε 

από τθν πλευρά ςασ, ϊςτε να λθφκοφν υπόψθ ςφαιρικά, με το γενικότερο 

ςχεδιαςμό επίλυςθσ των χρόνιων προβλθμάτων του αςτυνομικοφ ςϊματοσ, και για 

τα οποία το ςυνδικαλιςτικό μασ κίνθμα ζχει ςυγκεκριμζνεσ προτάςεισ. 

Α) Σασ αναφζρουμε λοιπόν ότι θ ΔΑ ΛΕΥΚΑΔΑΣ είναι υποςτελεχωμζνθ κακϊσ θ 

οργανικι τθσ δφναμθ είναι 166 αςτυνομικοί εκ των οποίων οι 159 είναι παρόντεσ και 

οι 4 εκτελοφν  Υπθρεςία γραφείου. Επίςθσ από τθν υπάρχουςα δφναμθ πολλζσ φορζσ 

υπάρχει ςπατάλθ δυνάμεων ςε μζτρα τάξθσ ςε όμορουσ νομοφσ, κακϊσ και  ςτον 

νομό Αττικισ και ςε ςτακερό ςτόχο   εδϊ και ζνα ζτοσ. Τζλοσ ςε ςφντομο χρονικό 

διάςτθμα κα υπάρξουν περίπου ςτισ 20 ςυνταξιοδοτιςεισ κάτι το οποίο κα 

δθμιουργιςει τεράςτιο πρόβλθμα ςτθν ομαλι εκτζλεςθ των υπθρεςιακϊν μασ 

κακθκόντων. 

Β) Εφόςον προβάλλεται επιτακτικά θ ανάγκθ ορκολογικισ αξιοποίθςθσ τθσ 

υπάρχουςασ αςτυνομικισ δφναμθσ, αυτό δεν μπορεί να επιτευχκεί αν δεν 

προωκθκοφν ταυτόχρονα ριηικζσ αλλαγζσ ςε όλο το αςτυνομικό οικοδόμθμα. 

Επιγραμματικά, κζτουμε υπόψθ ςασ τισ προτάςεισ τθσ Ομοςπονδίασ μασ, όπωσ είναι θ 

οριοκζτθςθ ενόσ νζου δόγματοσ εςωτερικισ αςφάλειασ με επαναπροςδιοριςμό του 

ρόλου τθσ αςτυνομίασ και απεμπλοκι αυτισ από τα ξζνα, προσ τθν αποςτολι τθσ, 

ζργα, θ  νζα οργανωτικι διάρκρωςθ των υπθρεςιϊν,, θ επαναφορά των 6.700 κενϊν 

οργανικϊν κζςεων που καταργικθκαν με τον ν. 4249/2014, οι προςλιψεισ 

Αςτυφυλάκων μζςω των πανελλαδικϊν εξετάςεων του Υπουργείου Παιδείασ για τθν 

αντιμετϊπιςθ τθσ θλικιακισ γιρανςθσ του προςωπικοφ, θ λειτουργία νζων 

υπθρεςιϊν να μθ βαςίηεται ςτθν ανακφκλωςθ του υπάρχοντοσ προςωπικοφ, θ 

οριοκζτθςθ του βακμολογίου - κακθκοντολογίου, θ διαρκισ εκπαίδευςθ και 

μετεκπαίδευςθ, θ αξιοκρατία ςτθν ανάδειξθ των θγετικϊν ςτελεχϊν τθσ Ελλθνικισ 



Αςτυνομίασ, θ ανακεϊρθςθ του ςυςτιματοσ κρίςεων – προαγωγϊν, θ λογοδοςία τθσ 

διοίκθςθσ, θ κζςπιςθ πεικαρχικϊν μζτρων ςε περιπτϊςεισ αυκαιρεςίασ ςτελεχϊν 

αυτισ, θ υιοκζτθςθ των αρχϊν τθσ ςφγχρονθσ διοίκθςθσ (management) κλπ. 

Κφριε Βουλευτά, 

Οι κακζσ αποφάςεισ που λαμβάνονται ςτον τομζα τθσ αςφάλειασ, τα τελευταία χρόνια, 

όπωσ γνωρίηετε, ζχουν δυςτυχϊσ και τραγικζσ ςυνζπειεσ. Δεν είναι μόνο το ζλλειμμα 

αςφαλείασ εξαιτίασ τθσ εγκλθματικότθτασ. Είναι και τα κφματα που αυτι αφινει πίςω 

τθσ, πολίτεσ και αςτυνομικοφσ.  Θα ιταν δε άχαρο και προςβλθτικό για τθν κοινωνία 

μασ, να μθν επιςθμάνουμε και αυτιν τθν διάςταςθ, όςο κι αν εςτιάηουμε ςε πολλά 

άλλα ςθμαντικά προβλιματα, ςυνυφαςμζνα με τον αργό κάνατο τθσ αςτυνομίασ, 

όπωσ: 

-θ μθ εφαρμογι των διατάξεων του π.δ. 45/2008 περί Υγιεινισ και Αςφάλειασ τθσ 

εργαςίασ,  

-θ μθ κεςμοκζτθςθ τθσ επικινδυνότθτασ του λειτουργιματοσ, 

-θ  καταςτρατιγθςθ των διατάξεων που αφοροφν ςτθν προςταςία του κεςμοφ τθσ 

οικογζνειασ και τθσ μθτρότθτασ- πατρότθτασ και άλλεσ πρόνοιεσ που ζχουν κεςπιςτεί 

για το αςτυνομικό προςωπικό, όπωσ ιςχφει και ςτο λοιπό δθμόςιο τομζα ςε 

περιπτϊςεισ μετακζςεων, αποςπάςεων και λοιπϊν υπθρεςιακϊν μεταβολϊν. 

Με βάςθ όλα αυτά τα δεδομζνα, φρονοφμε ότι επιτζλουσ πρζπει να αναλθφκοφν εκ 

μζρουσ ςασ οι δζουςεσ πρωτοβουλίεσ, ϊςτε, ςτο πλαίςιο τθσ αρμόδιασ 

κοινοβουλευτικισ επιτροπισ τθσ Βουλισ και τθσ ακρόαςθσ επιςτθμονικϊν, 

ςυνδικαλιςτικϊν και κοινωνικϊν φορζων, να ςθματοδοτθκεί μια νζα πορεία ςτθ λιψθ 

αποφάςεων για τα ηθτιματα τθσ δθμόςιασ τάξθσ και αςφάλειασ τόςο τοπικά ςτο νομό 

μασ όςο και ςυνολικά ςτθν ελλθνικι επικράτεια.  

Είναι αδιανόθτο να εξαγγζλλονται από τθλεοράςεωσ αποφάςεισ για τθ λειτουργία 

μιασ νζασ αςτυνομίασ, πιο αποτελεςματικισ και πιο ςφγχρονθσ, με μαγικζσ ςυνταγζσ, 

του τφπου μαηικϊν μετακινιςεων από και προσ Υπθρεςίεσ, χωρίσ ουςιαςτικι μελζτθ 

για τισ υπάρχουςεσ δυνάμεισ και τισ ανάγκεσ που πρζπει να καλυφκοφν ανά περιοχι 

και αντικείμενο επιχειρθςιακϊν δράςεων. 

Αποτελεί «φβρι» κατά τθσ αςτυνομίασ και κατά τθσ κοινωνίασ αυτι θ τόςο ρθχι, 

πλθν όμωσ, υπερφίαλθ προςζγγιςθ, ενόσ τόςο ηωτικοφ για τθν αςφάλεια τθσ χϊρασ, 

κεςμοφ! 

Κφριε Βουλευτά, 

Σασ καλοφμε να απορρίψετε τισ ανεφκυνεσ αιτιάςεισ κατά του αςτυνομικοφ 

προςωπικοφ, πολλϊ δε μάλλον κατά των εκπροςϊπων του, ότι δικεν αυτοί ευκφνονται 

για τθν αποδιοργάνωςθ τθσ αςτυνομίασ. Άλλοι ευκφνονται για τθν ζλλειψθ 



προςωπικοφ και τθν αδυναμία αξιοκρατικισ του αξιοποίθςθσ. Γι’ αυτό αναηθτοφν «το 

τζλειο άλλοκι» για τισ δικζσ τουσ ευκφνεσ.  

Καλοφμε τζλοσ, μζςω υμϊν, και τθν Ηγεςία τόςο τθσ Ελλθνικισ Αςτυνομίασ όςο και του 

Υπουργείου Προςταςίασ του Πολίτθ να αποδείξουν ότι πραγματικά αντιλαμβάνονται 

τα τοπικά προβλιματα και αφουγκράηονται τθ βάςθ του αςτυνομικοφ ςϊματοσ που 

πραγματικά αγωνιά για το αγακό τθσ αςφάλειασ τθσ κοινωνίασ. 

Με εκτίμθςθ 

                                          Για ηο Γιοικηηικό σμβούλιο 

 
 

 

 


